
 
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE IPUEIRA-RN 

CNPJ. /MF 70.032.321/0001-53 
Rua João Alencar de Medeiros, 175 

Ipueira –RN 

 

Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa da Câmara 

Municipal de Ipueira/RN, em 13 de maio de 2025. 

 

Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 13 de maio de 2025.  
  Aos 13 (treze) dias do mês de maio do ano de 2025, na Sala Francisco 
Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 horas, teve 
início a 10ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa, 
sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo quórum e 
número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a ficarem de 
pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Logo 
após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do Livro de Registro 
de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, notificando-se a 
presença dos vereadores: Bruno Lopes dos Santos Filho, Itaci de Brito Mariz 
Neto, João Alberto de Morais Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, Maria 
Ionilde Medeiros de Araújo Barros, Ricardo Alencar de Medeiros, Victor Hugo 
Medeiros Pessoa do Nascimento e Victor Hugo Rodrigues de Souza Araújo. A 
Senhora Presidente declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer 
a leitura do expediente que constou das seguintes matérias: Ofício nº 117/2025 
de 09 de maio de 2025, que vem a presença da Exma. Sra. Nilmara de Assis 
Lima, Presidente, encaminhar em anexo, o projeto de Lei nº 007/2025, que trata 
sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para elaboração do orçamento geral do 
município de Ipueira/RN, para exercício de 2026, e dá outras providências; 
Justificativa- A aprovação da Lei de Diretrizes Orçamentária (LDO) se justifica 
por diversos fatores cruciais para a gestão financeira e o planejamento do setor 
público municipal: Mandato Constitucional, Planejamento e Priorização, 
Transparência e Controle e Responsabilidade Fiscal; Projeto Lei nº 007/2025 de 
30 de abril de 2025, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para 
elaboração do orçamento geral do município de Ipueira/RN, para exercício de 
2026, e dá outras providências, todas de autoria do Prefeito Municipal Ademir 
José de Medeiros. Projeto de Decreto Legislativo Nº 009/2025 de 13 de maio de 
2025 que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Eduardo 
Lucena Pereira Araújo; Projeto de Decreto Legislativo Nº 010/2025 de 13 de 
maio de 2025 que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. 
Yves Lorran Nóbrega Medeiros, ambas de autoria do vereador Itaci de Brito 
Mariz Neto. Indicação Nº 061/2025 de 12 de maio de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal, a adoção de medida administrativa para concessão de 
redução da carga horária de trabalho aos servidores públicos municipais 
diagnosticados com fibromialgia, sem prejuízo da remuneração; Moção de 
Parabéns Nº 018/2025 de 12 de maio de 2025, que apresenta moção de 
parabéns à Prefeitura Municipal pela realização da grandíssima festa das mães 
em nosso município, ambas de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos 
Filho. Moção de Parabéns Nº 016/2025 de 12 de maio de 2025, que apresenta 
moção de parabéns aos enfermeiros, pela passagem do dia 12 de maio – Dia 
Nacional do Enfermeiro, de autoria do vereador Victor Hugo Rodrigues de Souza 
Araújo e coautoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho. Moção de 
Parabéns Nº 017/2025 de 12 de maio de 2025, que apresenta moção de 
parabéns ao Vice-Prefeito Antônio Pessoa do Nascimento, pela passagem do 
seu aniversário no dia 12 de maio de 2025, de autoria do vereador Victor Hugo 
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Medeiros Pessoa do Nascimento. Dando continuidade a Senhora Presidente 
facultou a palavra para quem dela desejasse usar: Usou da palavra o vereador 
Victor Rodrigues que iniciou dizendo que hoje traz alguns assuntos que julga 
importantes para a população, disse que no último sábado 10 de maio, foi 
realizado no espaço de eventos o Macedão, o jantar das mães, organizado pela 
gestão municipal, disse que foi um grandiosíssimo evento, com uma grande 
participação das mães, parabenizou a gestão e disse que eventos como esses 
são importantíssimos para reforçar a importância das nossas mães, tendo em 
vista que elas são o nosso maior bem, disse que quando perdemos a nossa mãe 
vai embora a metade do nosso coração, parabenizou mais uma vez a gestão 
municipal, os organizadores,  os funcionários da prefeitura que se doaram 100%; 
em seguida falou da campanha 18 de maio que estamos vivenciando nesse 
momento, disse que é uma campanha muito importante, porque chama a 
atenção do edil não só como legislador, mas também como cidadão, para a 
conscientização da questão do abuso e exploração sexual das crianças e dos 
adolescentes, que infelizmente vem aumentando muito o índice, mas também  a 
luta é incessante para que esse índice venha estabilizar e comece a baixar, disse 
que são crimes hediondos, condenados pela sociedade e todos têm que dar as 
mãos porque a partir do momento que alguém ver um tipo de abuso, de 
exploração acontecendo e não denuncia está se equiparando ao abusador, disse 
esperar que essa semana seja de muito aprendizado para as pessoas, disse que 
esteve hoje junto ao grupo de idosos no CRAS, teve uma boa conversa sobre 
esse tema, os idosos se mostraram curiosos e fizeram muitas perguntas sobre 
esse tema, disse que assim essa semente vai se espalhar, para que essa 
campanha cresça e o índice venha a baixar, parabenizou o serviço social do 
município através da Secretaria e das Secretarias de Educação e  de Saúde que 
sempre dão as mãos em favor desse assunto da Campanha 18 de Maio; em 
seguida falou da conclusão da reforma do matadouro público, disse que viu nas 
redes sociais do município o prefeito falando do fim da reforma do matadouro 
público, disse que pelas imagens viu que ficou muito bacana a reforma e as 
adequações, não só do matadouro, mas também do curral de madeira que é 
anexado ao matadouro, agradeceu a gestão municipal por ter atendido a 
indicação do edil que pedia a reforma do matadouro e do curral de madeira que 
fica anexado ao matadouro; em seguida falou do dia 12 de maio, dia do 
enfermeiro e da enfermeira, esses profissionais que se doam e que estão na 
linha de frente contra doenças, se arriscando, dando o melhor de si pelo o bem 
dos pacientes, parabenizou esses profissionais como também os técnicos de 
enfermagem por toda essa luta que vêm fazendo, o edil disse que se coloca no 
meio desses profissionais porque é enfermeiro e técnico em enfermagem,  
profissão que escolheu para sua vida, parabenizou esses profissionais mais uma 
vez e pediu a esses profissionais que continuem firme na luta. Em seguida usou 
da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou parabenizando a gestão 
municipal por aquela noite linda, feita com muito carinho para as mães do nosso 
município, onde ocorreu um sorteio de brindes gigantesco, um jantar 
maravilhoso, aproveitou a oportunidade para parabenizar Hosana Gomes 
porque foi ela a cozinheira do jantar que estava uma delícia, parabenizou toda a 
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equipe que esteve envolvida, como o colega Victor Rodrigues falou aqui foi lindo 
de ver a equipe unida trabalhando, toda empenhada, em nome de Vanusia que 
era a responsável, o edil parabeniza toda a equipe e principalmente o nosso 
Prefeito Municipal que não parou um minuto para conseguir mais coisas para 
essa festa tão linda; em seguida falou do dia 12 de maio, Dia Nacional da 
Enfermagem, a área denominada arte do cuidar, que o edil tem muito orgulho ter  
escolhido também para ele, disse que ontem esteve visitando a nossa 
vacinadora Francilene, e vem fazer aqui um chamado a população de Ipueira, 
os nossos idosos, os nossos pais, responsáveis pelas nossas crianças, as 
nossas gestantes para que estejam procurando o nosso serviço de saúde e se 
vacinando, para que a gente atinja as metas, além de metas vacina salva, disse 
que fala isso porque a gente sabe o quanto foi disseminado mentiras e fake News 
com relação as vacinas, com isso a população de um modo geral, seja qual for 
a vacina ficou assustada ou com receio, por isso o edil faz esse chamamento, e 
esse alerta para que a população de Ipueira procure o serviço de saúde e se 
vacine; em seguida falou da Semana 18 de Maio, disse que fizeram uma 
caminhada maravilhosa, que teremos eventos riquíssimos nos próximos dias, 
nos serviços de educação, no CRAS, com a equipe de saúde, disse que haja 
envolvimento nos eventos todos os dias no decorrer dessa semana, e durante 
todo o ano nessa causa, disse que temos leis aprovadas nesta casa voltadas 
para esta temática; em seguida falou sobre a visita da governadora Fátima 
Bezerra aqui no nosso município, disse que foi muito importante, disse pode ter 
demorado a questão do asfalto, mas chegou e estar fazendo a diferença em 
nosso município, agradeceu a governadora, porque ela saindo do ginásio ela foi 
até a Igreja fazendo o percurso da procissão e garantiu que o mais rápido 
possível estará dando a ordem de serviço desse percurso, disse que torce e 
esperamos que chegue ao nosso município porque a nossa padroeira merece e 
lembrou que o nosso município só existe por uma promessa feita a ela; em 
seguida convidou toda população e os colegas vereadores para prestigiarem a 
nossa  2ª Copa doa Amigos Ipueirenses que será realizada nos próximos dias 
17 e 18, no ginásio de esportes, no campinho de areia, nas modalidades 
feminina, masculina e mista. Em seguida usou da palavra o vereador João 
Alberto que iniciou dizendo que irá falar única e exclusivamente a respeito da 
Semana 18 de Maio, disse que assim como fez o ano passado, mencionou a 
importância dessa data, disse que tínhamos em outro momento nessa augusta 
casa uma frente parlamentar da garantia dos direitos das crianças e 
adolescentes e havia ficado tacitamente feito um acordo entre os pares que a 
sessão realizada no período da Semana 18 de Maio seria totalmente destinada 
a abordagem desse tema tão importante, inclusive solicita de maneira verbal que 
pensemos nisso para que a partir do ano que vem destinarmos a sessão de 
Semana 18 de Maio única e exclusivamente para que essa pauta seja mais 
enfatizada, disse que anotou alguns dados que achou interessante, disse que 
principalmente depois que passou a ser pai é um tema que muito se preocupa 
em está dando uma atualizada, estudando para entender a melhor forma de  
atuar e desenvolver políticas públicas, haja vista  é um agente políticos que deve 
fazer com que as políticas públicas tenham eficiência e abracem a população, 
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disse que a fundação ABRINC, fez um levantamento em 2022 e descobriu que 
a cada 4 casos de violência sexual no Brasil, em 3 desses a vítima é uma criança 
ou adolescente, disse que isso é muito preocupante, porque muitas vezes nós 
achamos que isso está muito distante da realidade da nossa cidade, e que nem 
sempre está, disse que é necessário que tenhamos um olhar mais direcionado, 
que é necessário que não apenas na Semana do 18 de Maio tenhamos políticas 
públicas que incentivem e encorajem a população a denunciar, porque aprendeu 
e não sabe de quem é essa fala, “que herói é quem faz o que é certo na hora 
que deveria ser feito”, herói é um cidadão que quando perceber que de repente 
pode ser um abuso ou uma exploração sexual com uma criança ou adolescente, 
não se intimida e faz a denúncia, disse que temos que olhar para as nossas 
crianças e adolescentes com o olhar de pai e abraçar essas causas para que 
difundamos mais ainda e tenhamos  sempre esse encorajamento da população, 
disse que dizer apenas o disque 100 não é necessário para resolver, mas é uma 
das ferramentas, e que essa ferramenta seja cada vez mais difundida, disse que 
outro dado que o edil achou interessante é que só em 2022 houve de notificação 
62.091 casos de abuso e violência sexual, disse que é válido mencionar que 
sempre há uma subnotificação, porque muitos desses casos as vezes acontece, 
como há estudos que mostram que esse abusador estar dentro de casa, que é 
um familiar e muitas vezes essa subnotificação é que por ser um parente as 
pessoas não querem denunciar, disse que deixa aqui que um chamamento de 
um vereador que também é pai que se preocupa com a causa, para que em 
qualquer situação que o seu filho, sua filha ou seu vizinho ele se torne vulnerável 
e que haja a possibilidade que tenha sido alguma violência ou abuso sexual 
procure o Conselho Tutelar ou disque 100 e faça uma denúncia, mas não deixe 
que isso aconteça, disse que hoje em Caicó um técnico de celular foi pego com 
diversos vídeos, fotos inclusive de crianças, que isso é muito doloroso, já 
vivenciou com pessoas que passou por algo parecido e sabe que o trauma é 
para o resto da vida, vamos fazer por onde Ipueira tenha o mínimo possível 
desses casos, porque também sabe que dizer que não vai acontecer é até 
utopia, hoje deixa essa reflexão para que os cidadãos e cidadãs de Ipueira 
pensem a esse respeito, não se intimidem e zelem pelas nossas crianças e 
adolescentes. Em seguida usou da palavra o vereador Rafael Lopes que iniciou 
falando do grandioso evento que tivemos no último sábado, alusivo ao dia das 
mães, disse que quem esteve presente no Macedão pôde comprovar que foi um 
evento belíssimo, organizado, com muitas mães participando, disse que isso 
mostra que cada vez o nosso evento tem aumentado e quem esteve lá pôde 
acompanhar show com apresentações ao vivo, um belíssimo jantar, sorteio de 
brindes que muitas mães saíram de lá com os seus devidos prêmios e isso é 

mais que merecedor, em nome do prefeito Ademir Medeiros, parabeniza toda a 

gestão e todas as pessoas envolvidas na realização desse evento grandioso e 
merecidíssimo para todas as mães do nosso município; em seguida parabenizou 
os profissionais de enfermagem, especialmente os de Ipueira pela passagem do 
dia dedicado a esses profissionais, dia 12 de maio, em nome do colega 
parlamentar Victor Rodrigues que é enfermeiro e do colega Bruninho que está 
cursando enfermagem, estende os parabéns a toda essa classe guerreira que 
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se doa no dia a dia para cuidar da saúde das pessoas; em seguida falou que 
ontem tivemos a abertura da Semana 18 de Maio, que trata do combate ao abuso 
e a exploração sexual das crianças e dos adolescentes, que é um tema bastante 
importante e de suma relevância, onde todos temos o dever de cuidar e zelar  
pela integridade das nossas crianças e adolescentes, disse que ao longo da 
semana teremos mais debates na Secretaria de Saúde, com as escolas estadual 
e municipal, o CRAS, todas essas repartições farão palestras em alusão a esse 
dia, que possamos comparecer e nos juntarmos a essa causa tão nobre e que 
precisa de total apoio de todos nós. Em seguida usou da palavra a Presidente 
desta casa, a vereadora Nilmara Lima que iniciou dizendo que como os colegas 
já falaram aqui e o colega Bruninho entrou com uma moção de parabéns para o  
evento que aconteceu no nosso município do dia das mães, evento esse que a 
edil passou 8 anos junto com a gestão Galego Paiva desenvolvendo essa noite, 
a noite de sábado passado foi muito importante, porque manteve-se a 
grandiosidade do evento, disse que foi muito lindo, tudo muito organizado, tudo 
maravilhoso, disse que alguém falar sobre o trabalho que foi desenvolvido 
nesses dias pela equipe do gestor municipal Ademir Medeiros, pelo próprio 
Ademir Medeiros, vai falar de barriga cheia, porque foi um evento que não deixou 
a desejar em absolutamente nada, deixou os parabéns para Ademir Medeiros e 
a toda equipe que mais uma vez deu um show em todo processo de quando 
começou até então, disse que não irá citar nomes porque estaria sendo injusta 
em falar em uma pessoa, disse que o jantar estava excelente, disse que passou 
2 anos acerando Hosana, mas por algum motivo não dava certo, disse que 
Hosana não deixou a desejar, estava tudo muito bom mesmo, parabenizou mais 
uma vez o gestor Ademir e toda a equipe e parabenizou as nossas mães de 
Ipueira que são merecedoras de muito mais, e que venha muitos outros eventos 
grandiosos e organizados como foram esses; em seguida disse que gostaria de 
ressaltar a importância, disse que já enviou a 26ª zona eleitoral o oficio 
solicitando mais uma vez o eleitoral itinerante para o nosso município, que já 
recebeu a devolutiva e esse trabalho vai acontecer no segundo semestre de 
2025, mais uma vez a gente vai receber a 26ª zona eleitoral no nosso município, 
para pessoas que tiveram problemas com multas, adolescentes que ainda não 
tiraram os seus RGs, alguma atualização dos seus dados, eles possam ser feitos 
nesse dia, disse que ficou muito feliz, porque foi coisa rápida, prontamente a edil 
já recebeu a devolutiva de mais uma vez prestar esse serviço à comunidade, 
porque ser prestador de serviço é muito importante, fazer o bem a comunidade 
é muito importante, disse que isso traz uma gratidão muito grande por conseguir  
proporcionar isso, disse que os funcionários desta casa amanhã irão fazer o 
treinamento, a edil disse acreditar que do final desse mês para o início de junho 
a gente já esteja realizando a emissão de RGs aqui na nossa casa, disse que 
sabe do tamanho e também da importância que isso trouxe, que são trabalhos 
que vêm desenvolvendo e  outros projetos futuros que a edil vai conseguir trazer 
para a nossa casa, para trazer desenvolvimento e ajudar claro no desempenho 
da nossa cidade. Dando continuidade passamos a ordem do dia que constou 
das seguintes votações: Em única discussão e votação Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 05, de 08 de abril de 2025, que “Dispõe sobre a aprovação do 
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parecer prévio do Tribunal de Contas e rejeição das contas de governo, da 
Câmara Municipal de Ipueira/RN, referente ao exercício 2014, sob a gestão do 
ex-presidente Diego Macedo, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento 
e foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão 
e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 006/2025 de 15 de abril de 2025, 
que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Caio Medeiros 
Gorgônio; Em única discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 
007/2025 de 15 de abril de 2025, que concede Título de Cidadã Honorária de 
Ipueira/RN, a Sra. Ana Julia de Medeiros Cavalcante, ambas de autoria do 
vereador Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento e foram aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação Projeto 
de Decreto Legislativo Nº 008/2025 de 22 de abril de 2025 que concede Título 
de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. João Batista Morais de Araújo; Em 
única discussão e votação Indicação Nº 055/2025 de 22 de abril de 2025, que 
indica ao Poder Executivo Municipal a construção de um redutor de velocidade 
na Rua João Francisco de Morais, nas proximidades da residência de Maria de 
Bastinho Macário; Em única votação Moção de Parabéns Nº 010/2025 de 22 de 
abril de 2025, que apresenta moção de parabéns à Taciano Nóbrega, pela 
participação e conclusão da Maratona de João Pessoa, todas de autoria do 
vereador José Rafael Lopes de Medeiros e foram aprovadas por unanimidade 
dos vereadores presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 054/2025 
de 22 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal a reforma, 
pintura e adequações na Unidade Básica de Saúde “Dr. Leido Antão da Silva”, 
de autoria do vereador Victor Hugo Rodrigues de Souza Araújo e foi aprovada 
por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação 
Indicação Nº 056/2025 de 29 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo 
Municipal a inserção de dotação orçamentária na LDO e/ou PPA para a 
realização de programa de castração de animais em situação de rua no 
município de Ipueira; Em única votação Moção de Parabéns Nº 011/2025 de 29 
de abril de 2025, que apresenta moção de parabéns à Dorinha Rocha, pela 
realização do Festival de Poesia popular realizado em nosso município; Em 
única votação Moção de Parabéns Nº 012/2025 de 29 de abril de 2025, que 
apresenta moção de parabéns à Claúdio Canigia Gomes Galvão, pela passagem 
do seu aniversário no dia 24 de abril de 2025, todas de autoria do vereador Bruno 
Lopes dos Santos e foram provadas por unanimidade dos vereadores presentes. 
Em única discussão e votação Indicação Nº 058/2025 de 06 de maio de 2025, 
que indica ao Poder Executivo Municipal que sejam realizadas as limpezas 
química e orgânica do dessalinizador “Sebastião Pedro de Oliveira”; Em única 
discussão e votação Indicação Nº 059/2025 de 06 de maio de 2025, que indica 
ao Poder Executivo Municipal que seja realizada uma abordagem ampla com o 
intuito de promover saúde e segurança do trabalhador, através da oferta de EPIS 
(equipamentos de proteção individual) adequados às categorias, capacitação 
para a correta utilização e fiscalização com relação ao seu uso; Em única 
votação Moção de Parabéns Nº 015/2025 de 06 de maio de 2025, que apresenta 
moção de parabéns para os garis de Ipueira pelo dia do gari que é celebrado no 
dia 16 de maio, todas de autoria do vereador João Alberto de Morais Filho e 
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foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em única 
discussão e votação Indicação Nº 060/2025 de 06 de maio de 2025, que indica 
ao Poder Executivo Municipal a construção de uma cobertura na nova entrada 
do CEMEI, localizado na Rua João Caboclo, de autoria do vereador Ricardo 
Alencar de Medeiros e foi provada por unanimidade dos vereadores presentes. 
Em única discussão e votação Indicação Nº 052/2025 de 15 de abril de 2025, 
que indica ao Poder Executivo Municipal que seja criado um projeto de ensaio 
para gestantes, de autoria da vereadora Nilmara de Assis Lima e foi aprovada 
por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida usou o tempo de líder, 
o líder da situação o vereador Bruno Santos, dizendo que vai registrar e desejar 
felicitações ao grande amigo vice-prefeito municipal, Antônio Pessoa do 
Nascimento pela passagem do seu natalício ontem 12 de maio, que completou 
70 anos, parabenizou Antônio desejou muita saúde, muita paz, muita força e 
coragem para continuar lutando pelo povo de Ipueira. Nada mais havendo para 
ser tratado, a Senhora Presidente convocou outra sessão para o dia 20 de maio 
de 2025, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente 
Sessão, e mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai por todos assinada. 
Eu, _______________ (Ricardo Alencar de Medeiros), 2º Secretário da Mesa 
Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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